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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο  

           Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

            

 

ΘΕΜΑ: Χρηματοδότηση ανακαίνισης τελωνείου Κακαβιάς 

 

Αξιότιμοί κ.κ. Υπουργοί, 

 

Ο συνοριακός σταθμός της Κακαβιάς στο νομό Ιωαννίνων Ηπείρου αποτελεί τόσο 

σύνορο της Ελλάδας όσο και σύνορο της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και 

αναπόσπαστο κομμάτι του συνολικού τελωνειακού εδάφους της Ένωσης. 

Τα τελωνεία έχουν καθορισμένο πλαίσιο σύστασης και λειτουργίας το οποίο διέπεται 

από τον Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα (Κανονισμός ΕΕ αριθ. 952/2013). Αυτός 

καθορίζει τους γενικούς κανόνες και τα καθεστώτα που εφαρμόζονται στα 

εμπορεύματα που εισέρχονται στο τελωνειακό έδαφος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή 

εξέρχονται από αυτό, προσαρμοσμένα στα σύγχρονα εμπορικά μοντέλα και εργαλεία 

επικοινωνίας και τον κανονισμό λειτουργίας των τελωνείων των χωρών. 

Δυστυχώς, το τελωνείο της Κακαβιάς τελεί πλέον με υποδομές παλαιακές, τα 

προβλήματα των οποίων αποτυπώνονται άμεσα εμποδίζοντας την εύρυθμη 

λειτουργία του. Επιπρόσθετα, οι υποδομές αυτές και ο χώρος εξυπηρέτησης δε 

συνάδει με τον Ενωσιακό κανονισμό λειτουργίας του. 

Η ανακαίνιση και αναμόρφωση του χώρου σύμφωνα με τις επιταγές του Ενωσιακού 

κώδικα αποτελεί άμεση ανάγκη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η υλοποίηση δράσεων ανακαίνισης του χώρου του τελωνείου Κακαβιάς θα 

αποτελούσε σημαντική στρατηγική για τη βελτίωση της λειτουργίας του και την 

απλοποίηση των διαδικασιών του με απώτερο σκοπό την προώθηση των εξαγωγών. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να ανακαινισθεί το τελωνείο της 

Κακαβιάς του νομού Ιωαννίνων σύμφωνα με το καθορισμένο ευρωπαϊκό πλαίσιο για 

τις χώρες Σένγκεν; 

 

 Με εκτίμηση, 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία 

 




